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Protokół nr XX/25 z sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 24 września 2025 r. 

Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie wymaganego kworum. 

Obrady XX sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji w sali narad Starostwa 

Powiatowego w Pszczynie otworzył o godz. 1300 Przewodniczący Rady Powiatu 

Pszczyńskiego Paweł Sadza. Kolejno poprosił o powstanie i uczczenie minutą ciszy 

pamięci zmarłego, wieloletniego pracownika, Naczelnika Wydziału Architektury  

i Budownictwa p. Andrzeja Chanka, po czym odmówiono modlitwę „Wieczny 

odpoczynek”. Następnie powitał wszystkich radnych (zał. nr 1 do prot. – lista 

obecności radnych) oraz osoby uczestniczące w transmisji dzisiejszej sesji  (zał. nr 2  

do prot. - lista obecności gości). Kolejno poinformował, iż zgodnie z art. 15 ust. 1a 

ustawy o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane 

za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Następnie przekazał, że obrady 

odbywać się będą zgodnie z klauzulą informacyjną dotyczącą obowiązku 

informacyjnego RODO w sprawie nagrywania przebiegu sesji Rady Powiatu 

Pszczyńskiego. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności  

na oprogramowaniu Esesja, po czym przekazał, że ustawowy skład Rady wynosi  

23 radnych i na podstawie potwierdzeń uczestnictwa, w sesji uczestniczy 21 radnych. 

Poinformował, że nieobecni są Wicestarosta Pszczyński Damian Cieszewski oraz radny 

Roman Bańczyk. Dodał, że liczba ta stanowi kworum, co umożliwia podejmowanie 

prawomocnych uchwał. 

Obecni w chwili rozpoczęcia obrad: 

1. Barbara Bandoła  

2. Roman Bańczyk 

3. Damian Cieszewski 

4. Zdzisław Grygier 

5. Marcela Kanafek-Lewandowska 

6. Wiesław Konieczny 

7. Wojciech Lala 

8. Waldemar Lipus  

9. Marek Lucjan  

10.  Aleksander Malcher  

11.  Grzegorz Nogły 

12.  Michał Pudełko 

13.  Beata Rozmus 

14.  Paweł Sadza 

15.  Przemysław Sawicki 
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16. Teresa Sochacka- Kabut 

17.  Jacek Sodzawiczny 

18. Krystian Szostak  

19. Bronisław Śmieja 

20. Edyta Waleczek 

21. Grzegorz Wanot 

22. Rafał Wróbel 

23. Ryszard Ziobro 

Następnie przekazał, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad (zał. nr 3 do prot.), 

w związku z tym zapytał, czy ktoś z radnych, bądź Zarządu zgłasza jego uzupełnienie, 

wobec braku chętnych do zabrania głosu przekazał, że obrady sesji odbędą się zgodnie 

z porządkiem obrad, przekazanym w terminie 7 – dniowym. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 sierpnia 2025 r.  

Prowadzący obrady przystąpił do realizacji punktu 2 porządku obrad, tj. przyjęcia 

protokołu z XIX sesji Rady z dnia 27 sierpnia 2025 r. Poinformował, że do momentu 

otwarcia dzisiejszej sesji, nikt z radnych nie złożył wniosku o dokonanie zmian 

w zapisach protokołu wyłożonego do wglądu.  

Wobec powyższego poddał pod głosowanie imienne projekt protokołu z XIX sesji Rady 

Powiatu (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 21 radnych) (zał. nr 4 

do prot.). Radny Waldemar Lipus z uwagi na problem techniczny zagłosował 

w sposób tradycyjny. 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania, powyższy protokół został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez Wysoką Radę.   

Ad. 3 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 3 porządku obrad dotyczy sprawozdania  

Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym, po czym poprosił Starostę o jego 

przedstawienie. 
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P. Starosta przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Pszczyńskiego 

w okresie od dnia 27 sierpnia do dnia 23 września 2025 r. (zał. nr 5 do prot.). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś zapytania do ww. 

sprawozdania, wobec ich braku, zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 

Przewodniczący Rady przekazał, że punkt czwarty porządku obrad dotyczy 

rozpatrzenia projektów uchwał Rady Powiatu oraz ich podjęcia. 

Ad. 4.1) 

Prowadzący obrady przekazał, iż pierwszy projekt uchwały dotyczy pozbawienia 

kategorii drogi powiatowej oraz wyłączenia z użytkowania odcinka o długości 

1670 m drogi powiatowej nr 4133S we Frydku, po czym poprosił o przedstawienie 

opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie pozbawienia 

kategorii drogi powiatowej oraz wyłączenia z użytkowania odcinka o długości 

1670 m drogi powiatowej nr 4133S we Frydku (podczas głosowania na sali obrad 

obecnych było 21 radnych) (zał. nr 7 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/138/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej oraz wyłączenia 

z użytkowania odcinka o długości 1670 m drogi powiatowej nr 4133S we Frydku, 

została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 8 do prot.). 

Ad. 4.2) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy zmiany Uchwały 

Nr XV/163/20 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 29 stycznia 2020 r. w sprawie 

ustanowienia Nagród Starosty Pszczyńskiego dla zawodników, trenerów i innych 
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osób osiągających wysokie wyniki sportowe oraz zasad i trybu ich przyznawania, 

po czym poprosił o przedstawienie opinii przez dwie Komisje stałe Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 23 września 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 10 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały  

Nr XV/163/20 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 29 stycznia 2020 r. w sprawie 

ustanowienia Nagród Starosty Pszczyńskiego dla zawodników, trenerów i innych 

osób osiągających wysokie wyniki sportowe oraz zasad i trybu ich przyznawania 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 21 radnych)(zał. nr 11 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/139/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/163/20 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego z dnia 29 stycznia 2020 r. w sprawie ustanowienia Nagród 

Starosty Pszczyńskiego dla zawodników, trenerów i innych osób osiągających 

wysokie wyniki sportowe oraz zasad i trybu ich przyznawania, została przyjęta 

pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 12 do prot.). 

Ad. 4.3) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy przyznania 

medalu „Za Zasługi dla Powiatu Pszczyńskiego”, po czym poprosił o przedstawienie 

opinii przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 23 września 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 6 do prot.). 
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Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 10 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie przyznania medalu 

„Za Zasługi dla Powiatu Pszczyńskiego” (podczas głosowania na sali obrad 

obecnych było 21 radnych)  (zał. nr 13 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/140/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Powiatu 

Pszczyńskiego”, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. 

nr 14 do prot.). 

Ad. 4.4) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy przyjęcia 

dokumentu pn. „Dobra Mobilność 30/50 – Plan Zrównoważonej Mobilności 

Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego 

Województwa Śląskiego”, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez jedną 

Komisję Stałą Rady Powiatu. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 10 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

dokumentu pn. „Dobra Mobilność 30/50 – Plan Zrównoważonej Mobilności 

Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego 

Województwa Śląskiego” (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 

21 radnych) (zał. nr 15 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 19 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 2 głosy 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/141/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przyjęcia dokumentu pn. „Dobra Mobilność 30/50 – Plan 

Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego”, została przyjęta pozytywnie 

większością głosów przez Radę Powiatu (zał. nr 16 do prot.). 

Ad. 4.5) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmiany Uchwały 

Nr XIII/91/25 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie 

ustalenia maksymalnych cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie 

zbiorowym na terenie Powiatu Pszczyńskiego oraz sposobu ustalania opłat 

dodatkowych i opłaty manipulacyjnej w tych przewozach, po czym poprosił 

o przedstawienie opinii przez dwie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 23 września 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XIII/91/25 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie 

ustalenia maksymalnych cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie 

zbiorowym na terenie Powiatu Pszczyńskiego oraz sposobu ustalania opłat 

dodatkowych i opłaty manipulacyjnej w tych przewozach (podczas głosowania 

na sali obrad obecnych było 21 radnych)  (zał. nr 17 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/142/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/91/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie ustalenia maksymalnych cen 

za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym na terenie Powiatu 

Pszczyńskiego oraz sposobu ustalania opłat dodatkowych i opłaty 
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manipulacyjnej w tych przewozach, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez 

Radę Powiatu (zał. nr 18 do prot.). 

Ad. 4.6) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez 

wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 23 września 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala  

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 10 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok (podczas głosowania na sali obrad obecnych 

było 21 radnych)  (zał. nr 19 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/143/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok, 

została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 20 do prot.).  

Ad. 4.7) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2025-2033, 

po czym poprosił o przedstawienie opinii przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 23 września 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 
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Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 10 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2025-2033 (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 21 radnych) (zał. nr 21 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XX/144/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2025-2033, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez 

Radę Powiatu (zał. nr 22 do prot.). 

Ad. 5 Wolne głosy, komunikaty. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie ze Statutem Powiatu w tym punkcie 

porządku obrad można składać interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia. Kolejno 

zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie? 

Radny Ryszard Ziobro przekazał, że w swojej wypowiedzi chciałby zwrócić się 

do Przewodniczącego Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości. Dodał, że mówi o tym 

oficjalnie z uwagi na powagę spraw. Wyjaśnił, że na Komisjach była dyrekcja Szpitala 

w Pszczynie oraz  p. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie. Dodał, że 

radny Aleksander Malcher tak zachwalał Dyrekcję, że ogarnął jego „pusty śmiech”. 

Kolejno zapytał Przewodniczącego Rady, czy jest możliwość, aby w Statucie Powiatu 

było zapisane, aby na sesji, czy komisji można było pośmiać się głośno przez 15 minut, 

bowiem byłoby, to wskazane w momencie, kiedy radny opowiada.  

Przewodniczący Rady przekazał, że w Statucie Powiatu nie ma ani radości, ani smutku, 

bowiem wynika, to tylko i wyłącznie z emocji. 

Radny Ryszard Ziobro przekazał, że jeśli chodzi o szpital, to tak w Polsce jest, że się 

wszyscy znają na piłce nożnej i na leczeniu. Kolejno zapytał, radnego Aleksandra 
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Malchera, czy wie, jak wygląda położnictwo? Dodał, że w położnictwie, średnio jest 

50 urodzeń, co oznacza średnio 1,5 na dzień, przez co oddział miesięcznie generuje 

0,5 mln zł długu. Przekazał, że mało tego, bowiem Szpital zwrócił się do Powiatu 

Pszczyńskiego, aby pożyczyć 4.000.000 zł. W związku z powyższym zapytał, czy radny 

Aleksander Malcher będzie za likwidacją wspomnianego oddziału? Kolejno w 

odniesieniu do Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie przekazał, że w tym przypadku 

radny tak przesadził, że aż głowa boli, co jest nie do pomyślenia. Dodał, że wszystko 

co usłyszał na tej sali jego przerosło. Przekazał, że posłuży się kartką, bowiem ma 

4 pytania do radnego Aleksandra Malchera, po czym zapytał: 

1)  czy przedsiębiorca składający wniosek o pomoc w formie dotacji ma wiedzę, 

według jakich kryteriów zostanie rozpatrzony jego wniosek? 

2) czy wnioski przyznawane w dotacji rozpatruje jedna osoba, czy zespół 

poszerzony o specjalistów w branży? 

3) czy od decyzji i formacji w sprawie odmowy przyznania pomocy w formie dotacji, 

istnieje możliwość odwołania od rozstrzygnięcia? 

4) czy wnioskodawca, którego wniosek został rozpatrzony negatywnie, 

ma możliwość uzyskania informacji o powodach negatywnej decyzji? 

Dodał, że powinna, to być interpelacja, ale radny był tak dobitnie szczery, że chyba zna 

się na tym wszystkim. Kolejno zapytał radnego, czy może odpowiedzieć na pytania? 

Radny Aleksander Malcher ad vocem w odniesieniu do zbioru pytań dot. Powiatowego 

Urzędu Pracy w Pszczynie przekazał, że zgłaszają się do niego mieszkańcy Powiatu 

z informacją, że są dobrze obsługiwani i zadowoleni z rozwiązań problemów, z którymi 

zgłaszają się do Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie i na podstawie tego widzi, 

że Urząd po prostu funkcjonuje. Dodał, że w przypadku innych urzędów widzi, że są 

skargi i przedstawiają jemu różne sytuacje, na podstawie czego po prostu wyraził swoje 

zdanie i zadowolenie z tego powodu, bo taka jest prawda. Przekazał, że w tej chwili nie 

zna przypadków, które wskazywałyby na to, że petenci są źle obsługiwani w Urzędzie 

Pracy. Dodał, że może, jak ktoś do niego się zgłosi, to być może zmieni zdanie, bo 

zagłębi się w to, co przedmówca przedstawia. Przekazał, że jego zdaniem procedury, 

które występują przy rozpatrywaniu różnych wniosków w Urzędzie są wykonywane 

przez urzędników, którzy je znają, są różne komisje, które to rozpatrują. Dodał, że 

gdyby osobiście tam pracował, wiedziałby, jak to jest robione, ale nie pracuje i opiera 

się tylko na wiedzy, którą posiada i na informacji, które do niego docierają i jego 

zdaniem każdy z radnych ma taką wiedzę. Kolejno przekazał, że jeżeli będzie taka 

potrzeba, to wgłębi się w temat i popyta, porozmawia z p. Dyrektor, czy z innymi 

pracownikami. Dodał, że pozwoli sobie udać się do Urzędu i wtedy może będzie mógł 
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odpowiedzieć na szczegółowe pytania. Kolejno poprosił przedmówcę, aby przedstawił 

swoje pytania na piśmie, wtedy szczegółowo odniesie się do nich. Kolejno 

w odniesieniu do Szpitala w Pszczynie przekazał, że osobiście w służbie zdrowia jest 

dosyć spory czas i zna jej zagadnienia. Dodał, że jest przedstawicielem i prowadzi 

jednostkę służby zdrowia. Następnie przekazał, że na przestrzeni czasu, patrząc 

na szpitale w Bielsku-Białej, Tychach, czy u nas, widzi, że nasz Szpital funkcjonuje. 

Przekazał, że widzi, że w dużych szpitalach, jak w Bielsku-Białej, czy Tychach zamyka 

się oddziały, które są potrzebne na co dzień dla utrzymania bezpieczeństwa 

mieszkańców, bowiem dyrekcja, czy prezesi  nie radzą sobie w nich z personelem, stąd 

zabezpieczenia medyczne odbierane są mieszkańcom danych rejonów. Przekazał, 

że spółka otwiera takie oddziały i daje możliwość zabezpieczenia mieszkańcom 

Powiatu Pszczyńskiego, zresztą nie tylko, bowiem wozi się pacjentów z innych rejonów, 

gdzie takie oddziały nie istnieją. Dodał, że przedmówca musi przyznać, że pochwalenie 

Prezesa, czy Zarządu, bądź grupy, która kieruje Szpitalem, jest wskazane, bowiem jest, 

to ogromny wysiłek i nie są to proste rzeczy, tylko bardzo złożone. Przekazał, że może 

z radnym na ten temat rozmawiać i spotkać się, wtedy jemu, to przedstawi i będzie 

mógł wszystko uargumentować, nie będzie żadnego problemu. Dodał, że jego 

obowiązkiem jest pochwalić Zarząd za ciężką pracę. Kolejno poinformował, że Szpital 

w Bielsku-Białej nie miał przez jakiś okres oddziału udarowego i osoba z udarem 

krwotocznym, czy z niedotlenienia, nie miała gdzie się leczyć, co wołało o pomstę 

do nieba, bowiem jest, to coś niebywałego, a my, to mamy, gdyż udało się go u nas 

stworzyć.  Przekazał, że oddział powstawał przez długi czas, aby zorganizować 

pracowników, by wszystko powstało, co było ogromnym wysiłkiem. Dodał, że osobiście 

wie, co mówi, w związku z powyższym poprosił, aby jemu wierzyć. Przekazał, że ze 

strony radnych pracownikom oraz Dyrekcji Szpitala należą się podziękowania. Dodał, 

że zawsze na sali rozmawia o służbie zdrowia, zresztą radni, którzy są już dłużej 

wiedzą, jaki ma stosunek do pewnych wydarzeń. Przekazał, że radni wiedzą, że jest 

krytyczny i z jego ust rzadko pada słowo, że coś jest dobre. Kolejno przekazał, 

że rozumie, iż w Szpitalu w Pszczynie na dobę rodzi się jedno dziecko, czy dwoje, ale 

jeśli będziemy myśleć takimi kategoriami, to powinniśmy pozamykać wszystkie straże 

pożarne, nawet zawodową w Pszczynie, jak długo nie wyjeżdża i nie ma każdego dnia 

pożaru. Dodał, że jak w sołectwach nie ma pożaru, to generują koszty i myśląc w taki 

sposób, straże powinny zostać zamknięte. Przekazał, że niestety tak, to nie działa 

i nawet, jak rodzi się jedno dziecko, oddział jest potrzebny. Dodał, że może za chwilę 

będzie rodzić się 10 dzieci, czego nie wiemy. Przekazał, że to jest tak, jak z chorymi, 

że jest pełny oddział, albo jest trzech pacjentów na oddziale, choć zazwyczaj jest dużo. 
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Dodał, że osobiście nie ma wpływu na to, że rodzi się tak mało dzieci, a sam jest 

w takim wieku, że już swoje zrobił i nie będzie starał się w tym kierunku.  

Przewodniczący Rady pogratulował przedmówcy, który jest świeżo upieczonym 

dziadkiem. 

Radny Rafał Wróbel zapytał radnego Ryszarda Ziobro, czy jest za zamknięciem 

oddziału, po czym poprosił o wypowiedź do mikrofonu.  

Przewodniczący Rady poprosił o osobistą możliwość prowadzenia obrad, po czym 

zapytał radnego Ryszarda Ziobro, czy zechce odpowiedzieć na pytanie radnego Rafała 

Wróbla? 

Radny Ryszard Ziobro przekazał, że osobiście jest za zamknięciem. 

Starosta przekazał, że z uwagi na to, że w najbliższym czasie mamy sporo ciekawych 

wydarzeń, zaprosił na uroczystość rozdania Złotych Laurów dla najlepszego 

przedsiębiorcy Powiatu Pszczyńskiego w dniu 26 września br. w Muzeum Zamkowym 

w Pszczynie. Dodał, że radni otrzymali zaproszenia, a jest, to jedna z najważniejszych 

imprez w kalendarzu, dlatego tym, którzy potwierdzili przybycie podziękował. Kolejno 

poinformował, że w dniu 30 września br. o 1700 odbędzie się dla odmiany w Stajniach 

Książęcych otwarta dyskusja pt. „Medycyna wczoraj, dziś i jutro”. Dodał, że jest, 

to spotkanie organizowane w ramach obchodów „Roku Zdrowia w Powiecie 

Pszczyńskim”. Poinformował, że wydarzenie poświęcone będzie ewolucji medycyny, 

zaś wstęp na wydarzenie jest wolny, natomiast liczba miejsc jest ograniczona, stąd 

poprosił o kontakt w tej sprawie ze Szpitalem Joannitas. Następnie przekazał, 

że również 30 września br. między godziną 1000 a 1300 odbędzie się „Forum 

Przedsiębiorców Powiatu Pszczyńskiego w PCKUL-u. Dodał, że Forum skierowane jest 

do lokalnych przedsiębiorców, właścicieli firm, inwestorów oraz osób zainteresowanych 

rozwojem biznesu, gdzie będą przedstawiciele firm, organizacji okołobiznesowych, 

instytucji publicznych i wszyscy będą mogli uzyskać kompleksową wiedzę z zakresu 

dostępnych możliwości rozwoju swojej firmy. Przekazał, że aby w tym wydarzeniu 

uczestniczyć, na stronie Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie jest formularz 

zgłoszeniowy, zaś liczba miejsc jest ograniczona. Kolejno przekazał, że od 15 do 

19 października br., po raz trzeci będzie organizowany festiwal „Deszczowa Poezja”, 

co już wpisało się bardzo fajnie w działania Powiatu. Dodał, że są, to spotkania 

autorskie z współczesnymi polskimi poetami, koncerty, spektakle i warsztaty, a jak 

spadnie deszcz, na chodnikach pojawią się cytaty z polskich wierszy. Przekazał, 

że spotkania odbędą się w kawiarniach, restauracjach, w pszczyńskim Skansenie, 
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Stajniach Książęcych, Centrum Przesiadkowym, Uzdrowisku i na Starym Dworcu 

w Goczałkowicach. Dodał, że wszystkie wydarzenia są bezpłatne, w związku z czym 

serdecznie zaprosił. 

Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady 

poinformował, że na oprogramowaniu Esesja w informatorze dla radnych w okresie 

od poprzedniej sesji umieszczone zostały zaproszenie dla radnych na jubileusz 25-lecia 

Powiatowego Ogniska Pracy Pozaszkolnej w Pszczynie w dniu 1 października 2025 r. 

o godz. 1730 w sali widowiskowej Pszczyńskiego Centrum Kultury oraz odpowiedź 

na kwestie poruszone przez radnego Aleksandra Malchera podczas wspólnego 

posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Finansów oraz Komisji Gospodarki, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 25 sierpnia br. dot. sporów sądowych Powiatu 

Pszczyńskiego ze spółką Szpitale Powiatowe Sp. z o.o., onegdaj „Centrum Dializa”. 

Następnie podał, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 29 października br. a zatem 

w ostatnią środę października o godz. 1300, czyli standardowo.  

Ad. 6 Zamknięcie obrad XX sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady, dziękując za obecność, 

zamknął obrady XX sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji o godz. 1336, 

wypowiadając stosowną formułę. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pszczyńskiego 

Paweł Sadza 

Protokołowała: Aleksandra Folek-Krupnik 


